

第2000万支电芯下线 助力湖北新能源车快跑

湖北东昱欣晟超充电池项目开工

湖北日报全媒记者 刘路 左晨
实习生 刘湘韵

9月18日,湖北东昱欣晟新能源有限公司(下文简称“东昱欣晟”)电芯下线突破2000万支。

同一天,生产超快充、强续航电芯的超充电池项目开工,计划于明年上半年投产。

2022年11月30日桩基动工,2023年10月10日首批电芯交付,2024年9月5日第600万支电芯下线,一年一个大跨越。这家由东风汽车、东风鸿泰、欣旺达动力科技股份有限公司共同投资的动力电池生产企业,产能与交付能力全面提升,正助力新能源汽车加速奔跑。

每2.3秒下线1支电芯

宜昌高新区生物产业园区,东昱欣晟动力电池生产基地正全力运转。

湖北日报全媒记者走进电芯生产车间,沿着700米长的参观通道一路向前,卷绕设备高速运转,将电池正、负极片连同隔膜卷绕成一个个极组。

一台台自动行驶的物流车有序穿行,将极组送往下一个生产环节,少见生产工人。

电芯是动力电池的核心组成部分,用于储存并释放能量。搭载到新能源汽车上的电池包,由上百个电芯串并联组成。

“每2.3秒,就有1支电芯下线。”东昱欣晟高级运营经理张俊介绍,搅拌、涂布、辊压、分切……从粉末状原料变成电芯,共有24道工序,工厂引入自动投料和搅拌机、双面涂布机、模切机等国外先进设备,自动化率超90%。

15至20分钟完成充电

随着新能源汽车的普及,消费者对续航里程和充电时间的要求越来越高。

“在HEV混动模式领域,欣旺达积累了深厚的技术优势,随着新能源车跨入快充时代,企业的技术和产品优势逐渐凸显。”东昱欣晟总经理田东成介绍。

目前,东昱欣晟生产的电芯产品主要面向东风汽车、吉利汽车等客户,续航里程可覆盖400公里到700公里,能实现A00、A0级车到



东昱欣晟生产线,机械手臂10多秒即可完成一次抓取。(湖北日报全媒记者 刘路 摄)

中大型轿车、SUV全场景应用,已搭载到岚图梦想家、东风奕派007、吉利银河E8等车型上。

“我们的电池产品具有更安全、更耐用、充电更快的特点,5层安全设计体系,拥有超过100万公里的使用寿命。”田东成说。

今年一季度,东昱欣晟新开发的两款拳头产品——131Ah和173Ah电芯均实现量产,搭载在东风集团旗下多个品牌的新能源汽车上。这两款产品最大的特点是可实现快充,约15至20分钟即可完成0至100%的充电过程,有效解决客户在用车过程中的续航焦虑。

超充电池项目明年投产

当前,湖北正全力冲刺2025年新能源汽车“双百万”目标,即东风新能源汽车产销破100万辆、“湖北造”新能源车产量达100万辆。

东昱欣晟此次开工的超充电池项目,将新建3条生产线,生产的电芯具备超快充、续航

能力强、低温性能强等优势,可显著缓解充电慢和低温性能等行业痛点。

“一期厂房内还预留了3条电芯的空间,为满足客户需求,现阶段我们启动建设的是1条120Ah的平台电芯产品,将于明年上半年投产。”东昱欣晟党总支书记、运营副总监孟振说,剩余的厂房空间将紧密联动客户,适时布局启动,建设满足客户需求的产品产线。

“自东昱欣晟项目签约以来,高新区管委会通过‘一套专班,一套方案,一根到底’的服务模式,确保项目快速推进。”宜昌高新区生物产业园管理办公室主任徐光品说,3年实现2000万支电芯下线,充分体现了宜昌的营商环境和服务项目的保障机制。

超充电池项目的开工,对宜昌打造动力电池产业集群也具有重要意义。眼下,宜昌正加速集聚磷酸铁锂储能电池全产业链布局,形成了涵盖正负极材料、电解液、隔膜、废旧电池回收的新能源电池产业链闭环。

全省新能源汽车单月产量突破6万辆

湖北日报讯 (记者左晨)

9月18日获悉,8月份全省新能源汽车产量突破6万辆大关,创历史新高。东风汽车旗下的岚图汽车、奕派科技、猛士科技三大自主品牌表现尤为亮眼。

7月以来,岚图汽车加速推出新品,势头迅猛。8月,岚图汽车交付13505辆,同比增长119%,单月交付量再创新高。1至8月累计交付81768辆,同比增幅92%,更是连续6个月交付量过万。年内,岚图汽车还将推出旗舰轿车岚图追光L和旗舰SUV岚图泰山,进一步

丰富全品类的产品矩阵。

6月26日成立的东风奕派科技增长迅猛。8月份,东风奕派科技销量29118辆,同比劲增62.39%,刷新公司成立以来的单月销量新高。1至8月,东风奕派科技累计销售新车163815辆,同比大增36.6%。

猛士科技随着M817的正式上市,市场表现同样出色,8月销量同比猛增499%。

湖北省是汽车工业重镇,目前有25家整车企业、2400多家汽车零部件企业,汽车产业近

400万辆,2024年全省汽车产业营收规模突破万亿元。其中,新能源与智能网联汽车上下游企业超过300家,新能源整车企业19家,已建成新能源汽车产能175万辆。

据省经信厅统计,在乘用车领域,湖北今年大约有19款新车型投放,大部分车型已在9月前上市。

1至8月,全省汽车产量104.9万辆,占全国2105.1万辆的4.98%。其中,新能源汽车产量42.3万辆,占全国962.5万辆的4.39%。

“科创有我 共建支点”岗位建功竞赛举行

湖北日报讯 (记者周寿江、通讯员姚斌、孝感市孝南区融媒体中心记者肖肖)9月18日,湖北人才周系列活动之湖北省科技攻关青年突击队“科创有我 共建支点”岗位建功竞赛在汉举行。该活动由团省委、省委组织部主办,省发改委、省科技厅、省经信厅、省卫健委协办,水利部长江水利委员会承办。

在交流展示环节,武大北斗青科突击队、东风汽车马赫动力青科突击队、武创院成果转化青科

突击队、长江委水工程监测青科突击队、中国船舶研究设计中心“梦想”号大洋钻探船信息系统青科突击队的代表依次登台交流展示,项目涵盖卫星导航、遥感监测、信息科技等多个前沿领域。“内容扎实,亮点纷呈。”长江科学院首席科学家卢金友点评时勉励青科突击队员,要持续深耕,注重转化,开阔视野,担起重任。

湖北省青科突击队自去年组建以来,蓬勃发展,蔚然成势,队伍总数逾千支,服务特色产业(项

目)1300余个。当天上午举行的岗位建功竞赛中,涌现出人形机器人、量子信息、智慧医疗等高新技术和未来产业青科突击队,展示了一系列阶段性科技创新成果和产业成果。

团省委聚焦“51020”先进制造业产业集群,强化用好科技攻关青年突击队,助力我省科创引领和产业倍增战略。今年5月,在团中央举办的全国科技创新青年突击队岗位建功竞赛中,我省3支参赛队分别取得了特等奖(第一名)、一等奖、二等奖。

特等功,追授“特等功臣”“一级英雄”称号,命名他所在的铁道兵团一师一团一连为“杨连第连”。

中铁十一局一公司前身为铁道兵团一师一团,是杨连第生前所在单位,“登高精神”一直在这里得到传承。1984年,改制后的企业将“杨连第连”改为第一工程队,2009年更名为“杨连第队”。这一次,在襄阳军分区、襄州区人武部的指导下,“杨连第队”队员成为“杨连第民兵连”的一部分。

“杨连第民兵连”连长姜保权表示,民兵连将接续传承“登高精神”,发挥专业优势,锻造过硬素质,积极投身地方防洪防汛、应急抢险、平安建设等工作,为支点建设贡献力量。

襄阳成立“杨连第民兵连”

杨连第长子:这是对“登高精神”的最好传承

湖北日报讯 (记者王际凯、通讯员程杰、实习生王生迅驰)9月18日,在位于襄阳的中铁十一局公司总部,“杨连第民兵连”授旗仪式隆重举行。“回到父亲的老单位,见证‘杨连第民兵连’成立,我十分激动。这是对‘登高精神’最好的传承。”“登高英雄”杨连第的长子杨长林说。

杨连第出生于天津,1949年参军,成为一名铁

道兵。1949年8月,杨连第在修通陇海铁路八号桥的任务中,勇登45米高的桥墩,使陇海铁路提前20天通车,被上级授予“登高英雄”称号。1950年10月,杨连第参加中国人民志愿军入朝作战,他勇于创新、敢于冲锋,多个创新经验得到推广,大大加快了铁路、桥梁抢修进度,后在抢修清川江大桥任务中不幸牺牲,年仅33岁。志愿军总部追记其为

更好推动湖北经济转型升级、社会治理变革和民生保障改善,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点、奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大贡献。

副省长程用文主持会议并介绍了我省科技创新及具身智能产业发展情况。

方面取得更大突破。要发挥政协专门协商机构作用,聚焦相关产业深入调查研究,积极建言献策,汇聚各方智慧和力量,共同为“奋勇争先、建成支点、谱写新篇”作出新的更大贡献。

省政协秘书长涂远超参加会议。

2025年“荆楚院士行”院士恳谈会举行

(上接第1版)

李殿勋表示,希望各位院士专家继续关心支持湖北发展,在指导推动我省科技创新和产业创

(上接第1版)鼓励企业抢抓国家“两新”政策机遇,加快新技术研发与产业化进程,进一步培育壮大产业体系和规模,推进关键材料及设备国产化验证,持续巩固和提升在新型显示领域的龙头地位。

武汉 今天白天 多云到阴天。气温 19~24℃,偏北风3到4级,阵风5到6级。今晚到明天白天 多云到阴天。气温 19~24℃,

全省 今天白天 阴天,局部有阵雨或雷阵雨,其他地区多云到阴,局部有阵雨。气温 19~24℃,偏北风2~3级,阵风4~5级。明晚到后天白天 阴天,南部局部有阵雨。气温 21~26℃,偏北风2到3级,阵风4到5级。

天气 江汉平原北部、鄂西北、鄂西南、鄂东南局部有阵雨或雷阵雨,其他地区多云到阴,局部有阵雨。气温 19~24℃,偏北风2~3级,阵风4~5级。

省委统战部举办2025年第五次“同心大讲堂”

湖北日报讯 (记者龚雪、通讯员吴波)

9月18日,2025年第五次统一战线“同心大讲堂”暨省委统战部务会与各民主党派省委领导班子联合学习在汉举行。省委常委、统战部部长宁咏参加学习,省人大常委会副主任、民盟湖北省委主委杨云彦围绕“以人口高质量发展支撑中国式现代化”主题作专题辅导。

杨云彦从世界人口发展态势、我国人口形势与挑战,做好新时代人口工作三个核心维度,从全球视野与中国实践相结合的角度,系统阐释人口高质量发展的科学内涵与实践路径。他指出,要树立“大人口观”,着眼强国建设、民族复兴的战略安排,完善新时代人口

发展战略,认识、适应、引领人口发展新常态,着力提高人口整体素质,努力保持适度生育水平和人口规模,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,以人口高质量发展支撑中国式现代化。

省委统战部相关负责同志表示,要深入学习习近平总书记关于人口工作的重要论述,把准“人口高质量发展”的核心要义;要立足工作实际,引导广大统一战线成员深入调查研究、积极建言献策,切实将学习成果转化为参政议政的具体举措;要凝聚社会共同力量,牢固树立“投资于人”的发展理念,发挥示范引领作用,积极营造支持人口高质量发展的良好社会氛围。

刘雪荣强调 用心用情办好民生实事

湖北日报讯 (通讯员吴实慧)

9月17日至18日,省人大常委会副主任刘雪荣率调研组在襄阳市调研预防未成年人犯罪、未成年人保护工作和省民生实事有关项目实施情况,先后察看襄阳市检察院未成年人检察办案区、襄阳检察机关未成年人保护实践基地,襄城区卧龙镇返乡创业示范园,老河口市未成年人保护中心、市人民法院光化法庭、市家门口服务站总站,详细了解工作情况,听取有关方面意见建议。

刘雪荣对襄阳市有关民生工作取得的成绩予以充分肯定。他强调,要深入学

习贯彻习近平总书记关于未成年人保护工作、保障和改善民生的重要论述以及考察湖北重要讲话精神,扛牢做好民生工作的政治责任。要坚持问题导向,强化法治宣传,健全预防未成年人犯罪和未成年人保护工作机制,压实压实家庭、学校、社会等各方法定职责,筑牢未成年人健康成长防线。要坚持以人民为中心的发展思想,健全服务保障机制,以项目化推进就业创业,确保政策落细落地,把实事做实,把好事办好,切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

程用文强调冲刺三季度 着力推进工业经济质的有效提升和量的合理增长

湖北日报讯 (记者刘宇)

9月18日,省政府召开全省工业稳增长暨冲刺三季度工作推进会,常务副省长程用文强调,要深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,坚定信心,真抓实干,全力冲刺三季度,着力推进工业经济质的有效提升和量的合理增长,为完成全年发展目标奠定坚实基础。

程用文指出,今年以来,全省工业经济总体运行平稳,发展质效向好、产业成效明显。要正视短板不足,多维研判形势,精准应对挑战,全力以赴稳存量、防变量、扩增量,坚决扛牢稳增长的政治责任。

程用文强调,要锚定目标任务,抓紧抓实运行监测,加强对重点行业、重点区域、重点企业分析研判,进一步夯实基础。要抓紧抓实产业振兴,推进科技创新和产业创新深度融合,加强产业项目谋划招引,加大工业投资和技改投资力度,做大做强“51020”先进制造业集群和特色产业集群。要抓紧抓实企业服务,坚持以新需求倒逼新供给、以新供给创造新需求,推进企业在开展产品技术、商业模式、经营管理等创新,着力推进中小企业商业价值信用贷款改革,落实各项惠企政策,优化产业发展生态,持续巩固全省工业经济稳中向好态势。

2025年水稻产业技术发展报告会在荆州举行

湖北日报讯 (记者汪彤)

9月16日,2025年水稻产业技术发展报告会暨湖北水稻新品种新技术现场考察会在荆州举行。中国科学院院士谢华安、张启发、钱前,中国工程院院士万建民、胡培松、周卫等出席会

议。副市长张文彤出席开幕式并致辞。本次会议由中国水稻研究所主办,中国作物学会水稻专业委员会、湖北省农业科学院、华中农业大学、荆州农业科学院与监利市农业农技局承办,旨在进一步加强水稻产业各技术领域间的学术交流,推进国家水稻体系与地方水稻创新团队、国家水稻体系与企业的对接,促进水稻产业

技术进步。

会议期间,与会代表赴监利金草帽合作社、毛市镇虾稻示范基地,观摩了优质食味稻、高产优质稻、再生稻以及稻虾新品种、新技术展示示范。

与会专家学者围绕会议主题,开展学术交流,进一步促进产学研深度融合,加速科技成果转化应用。会议要求,要以此次活动为契机,深化合作,凝聚共识,为推动我国水稻产业技术进步、助力乡村全面振兴贡献更大力量。

来自国家水稻产业技术体系的岗位专家、综合试验站站长及各地农技推广部门、企业代表,共计300余人参会。

陈平在武汉调研强调 加快推动服务贸易高质量发展

湖北日报讯 (记者李朝霞)

9月18日,副省长陈平在武汉调研服务贸易工作,强调要加快推动服务贸易高质量发展,为扩大高水平对外开放、培育外贸发展新动能提供有力支撑。

陈平一行先后来到鸿蒙生态(武汉)创新中心、纬创软件、鼎康生物,详细了解企业经营发展、服务贸易出海等情况。她鼓励企业提升核心技术能力,打造一批服务贸易领域标杆,要求有关部门进一步强化服务和要素供给,为企业做实做细各项保障工作。

陈平强调,要发挥核心企业的带头作

准确把握我国发展新的历史方位 加快推进全省建造产业绿色智能转型和高质量发展

(上接第1版)

调研中,李殿勋指出,当前国际形势异常复杂严峻,我国经济社会发展也到了一个转型升级的历史关口,要准确把握国内外发展形势的复杂深刻变化,特别是我国社会主要矛盾与总体供需格局的重大调整转变,主动顺应工业化、城市化转型变革趋势,更加有力有效推动全省绿色智能建造产业创新发展、转型升级。

李殿勋强调,要坚持“新需求倒逼新供给、新供给创造新需求”的双重逻辑,以智能建造产业互联网平台为支撑,反向重构供应链,重塑“供应链+创新链+人才链+资金链+服务链”深度融合的绿色智能建造产业生态。

要坚持政府引导、企业主体,更大力度推动我省建造业“走出去”,积极探索“设计+施工+运维”全链条一体化出海路径,通过“供应链集团出海与产业生态集群出海”相结合,系统输出“中国建造”标准与“湖北建造”优势。要遵循市场经济运行规律和建造产业发展规律,以全球视野、前瞻思维和历史担当,在加速重构房地产发展新模式中,协同推进绿色智能建造业转型升级和快速健康发展,为促进房地产业平稳运行和推动城市发展高质量发展,为创造人民高品质生活作出新的更大贡献。

省长张文彤